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Предмет: Дјечији часописи у школама, препорука доставља се 
 
 
 
Поштовани,  
 
Законом о основном образовању и васпитању1 утврђено је да невладине организације, 
друге установе и организације могу реализовати властите програме или активности у 
школама у складу са упутством о реализацији програма и активности невладиних 
организација, других установа и организација у школама. 
 
Упутством о реализацији програма и активности невладиних организација, других 
установа и организација у школама2 утврђено је да невладине организације, друге 
установе и организације које желе сарађивати са школама, са циљем реализације 
њихових пројеката или програма, у које би били укључени ученици, наставници и 
стручни сарадници, дужне су, најмање 30 дана прије планираног почетка сарадње са 
школом, поднијети писани захтјев Министарству просвјете и културе ради давања 
сагласности. 
 
Републичка управа за инспекцијске послове, Просвјетна инспекција,3 дана 
10.4.2014.године доставила Вам је обавјештење из којег произилази да је на Ваш 
захтјев извршила инспекцијски преглед у Основној школи „Бранко Радичевић” из Бања 
Луке, а везано за дистрибуцију дјечијих часописа коју врши „Нова Школа Плус” д.о.о. 
из Лакташа. Истим дописом сте обавијештени да је републички просвјетни инспектор 
рјешењем забранио ОШ „Бранко Радичевић” из Бање Луке да врши дистрибуцију 
дјечијих часописа „Школарац” и „Школарка”, због тога што „Нова Школа Плус” нема 
сагласности Министарства за те активности. 
Истовремено Републичка просвјетна инспекција констатује да је неопходно да 
обавијестите све основне школе да „Нова Школа Плус” нема сагласности Министарства 
просвјете и културе за дистрибуцију дјечијих часописа „Школарац” и „Школарка”. 
 
Основна школа  „Бранко Радичевић” је одмах по инспекцијском налазу забранила 
дистрибуцију наведених часописа, међутим они се и даље дистрибуишу у другим 
школама. 

                                                           
1 Закон о основном образовању и васпитању, члан 35, „Службени гласник Републике Српске˝ број 74/08, 

71/09, 104/11 
2 Упутство о реализацији програма и активности невладиних организација, других установа и 

организација у школама, тачка 2, „Службени гласник Републике Српске˝ број 88/09 
3 Обавјештење број: 24.120/616-229-16-8/14 од 10.04.2014. 
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Иако школски часописи нису обавезни за наставни процес они пружају могућност 
дјеци различитог узраста да провјеравају и проширују знања стечена у школи из 
различитих области, да развијају машту, комуникацијске вјештине, критичко 
мишљење. 
Врло је важно да оцјену о квалитету часописа, у смислу да они задовољавају  
потребне стандарде и да могу бити предмет дистрибуције у школама, даје стручни 
орган. 
Али је, исто тако, важно да дјеци омогућимо избор, да се сами и заједно са својим  
родитељима изјасне да ли ће и који часопис куповати, наравно, између оних који су 
прошли стручну оцјену. 
Да би часописи ушли у школу услов је сагласност ресорног министарства. У 
конкретном случају просвјетни инспектор је утврдио да дистрибуцију за одређене 
часописе врши издавач који за то нема сагласнот ресорног министарства. 
  
Налаз и мишљење инспектора у наведеном предмету  обавезује да се предузму 
потребне мјере и активности да се забрани дистрибуција наведених часописа од 
наведеног издавача у свим школама, а не само оној у којој је извршен инспекцијски 
преглед, али и других часописа и других издавача који за то не испуњавају прописане 
услове. 
Поступање школа на начин да омогућавају дистрибуцију дјечијих часописа и оним 
издавачима који за то не испуњавају потребне услове, школе чине пропуст на штету 
права ученика. Својим поступањем супротно одредбама Закона о основном 
образовању и васпитању и Упутством о реализацији програма и активности 
невладиних организација, других установа и организација у школама, повриједиле су и 
права ученика, да се о њиховим правима и обавезама у школи одлучује у складу са 
законом и њиховим најбољим интересом. 
 
Имајући у виду напријед наведено, Омбудсман за дјецу у складу са овлаштењима 
утврђеним чланом 9. Закона о Омбудсману за дјецу предлаже Министарству просвјете 
и културе предузимање потребних мјера ради спречавања поступања школа која 
омогућавају дистрибуцију дјечијих часописа издавачима који не испуњавају услове, на 
начин да: 

 обавијести све основне школе да „Нова Школа Плус” д.о.о. Лакташи нема 
сагласност Министарства просвјете и културе за дистрибуцију дјечијих часописа 
„Школарац” и „Школарка” а тиме ни могућност да исте дистрибуира у школама, 

 да обавежете све основне школе да преиспитају своје одлуке о избору и других 
издавача за дистрибуцију дјечијих часописа, како би се отклониле могућности 
да издавач и часопис уђу у школу а да нису прошли потребне процедуре. 

 да у року од десет дана институцију Омбудсмана за дјецу обавијестите о 
мјерама које сте предузели. 

 
 
С поштовањем, 
 
                                                                                   Омбудсман за дјецу 
                                                                                    др Нада Граховац 

 
 
Прилог 

- Oбавјештење од 10.4.2014                                            


